

各大超市难寻PVC保鲜膜

关于PVC和PE保鲜膜,卖方也“傻傻分不清楚”



▲29日下午,和平路一家超市内,许多保鲜膜都被挂上促销标签。记者 冯琳 摄

本报7月29日讯(记者 冯琳)

日前,央视曝光了16种PVC保鲜膜中15种含有禁用的塑化剂DEHA。29日,记者走访威海各大超市发现,超市内出售的保鲜膜均为PE(聚乙烯)保鲜膜,而非PVC保鲜膜。近两日,多家超市的保鲜膜都在大力促销中,对于如何区分PVC和PE保鲜膜,包装熟食该用哪种保鲜膜,大部分销售人员都说不清。

29日下午,新威路一家大型商场的地下超市内,一种原价为20.9元的保鲜膜如今促销低至9.9元。“促销前几天就已经开始的,接到厂家通知促销的。”促销日期与央视曝光PVC保鲜膜时间刚好吻合,但销售人员表示不知道降价促销是否与央视曝光有

关。

记者询问该保鲜膜是PVC还是PE保鲜膜,销售人员只表示“不太清楚,但包装袋上通常写着材质”。该款大力促销的保鲜膜的包装袋上确实写着“PE保鲜膜”,而非PVC保鲜膜。

新威路另一家大型商场的地下超市内,保鲜膜也在促销中。而该超市内货架上的10余款保鲜膜,成分也均为PE保鲜膜。对于如何区分PVC和PE保鲜膜,店员含糊回答“看包装袋上都有”。和平路一家超市内,打折的保鲜膜种类高达10余种,不少市民在选购,大多数市民称“分不清PE和PVC保鲜膜,也是刚听电视说”。

市民孙女士称“平时不注意材质,遇到促销就多买点,夏天用这种

东西用得更多”。而其他顾客则用的最直接的检验方法,就是直接看包装上的材质标明的是什么。市民宋先生则建议在正规超市买品牌保鲜膜,“这样更有保证。”

而对于如何辨别PVC和PE保鲜膜,从事食品专业研究多年的毕女士说,在此次央视曝光前,PVC保鲜膜就是国家禁用的材料,市面上并不常见。她还为市民支招,分辨两种保鲜膜:从颜色上来讲,成卷的PVC材质颜色偏泛黄,而成卷的PE材质较白。但颜色区分法仅适用于成卷的保鲜膜,保鲜膜一旦展开,两种保鲜膜区分不大。另一种区分方法是,PVC保鲜膜黏性好,用手揉揉不易展开,而PE保鲜膜用手揉揉后容易展开。

环翠养老保险退保 终保基金存单发放

本报7月29日讯(记者 许君丽 通讯员 王鑫)日前,从环翠区人社局获悉,为确保城乡居民养老保险退保、终保基金及时兑现,准确如数发放,7月起,环翠区以个人存单形式直接发放城乡居民养老保险退保终保基金。

以前城乡居民养老保险退保、终保基金的发放是环翠区人社局农保处通过支票的形式拨付至乡镇(街道),然后再通过各村(居)协管员发放给居民。

这种方式基金流转环节多,容易产生积压,影响基金安全和时效性。

今年7月份起,环翠区以个人存单形式直接发放城乡居民养老保险退保终保基金,具体流程为,环翠区人社局向银行提供退保终保居民相关信息,由银行开出存单,然后通过各乡镇(街道)协管员将存单直接发放至居民,这样避免了社保基金在乡镇(街道)、村(居)流转,确保了基金安全。

此外,结合前期威海市城乡居民社会养老保险基金检查相关要求,环翠区人社局将会同有关部门对全区城乡居民社会保险工作进行实地检查,进一步规范城乡居民社会养老保险退保终保工作。

24项在建工程 9项存在问题

本报7月29日讯(记者 王帅) 29日,威海市建管处公布上半年在建工程安全生产大检查情况,被抽检的24个在建工程中,9个工程收到4份《隐患整改通知书》、10份《停止违法行为通知书》。当日,该部门还组织施工企业参加高处坠落事故、火灾事故应急救援演练。

6月24日至7月10日,市建管处对在建工程进行安全生产检查,开展了施工现场消防安全专项整治检查,并对省、市级文明工地进行了审查、验收。本次共检查了84个施工现场,其中对5个省级示范工地、38个省级优良工地及2个省级文明小区进行了初步审查,对15个市级安全文明工地进行了验收,对24个在建工程进行了抽查,9个工程收到4份《隐患整改通知书》、10份《停止违法行

为通知书》。

威海市建管处工作人员介绍,此次检查发现的问题主要集中在安全制度建设、安全责任落实、重大危险源防范、文明施工、消防安全等方面。9个在建工程出现不同的问题。

当日,该部门还组织施工企业参加高处坠落事故、火灾事故应急救援演练。据了解,今年,一、二级建筑施工总承包企业施工现场标准化达标率要达到85%以上,三级建筑施工总承包企业及其他各类专业承包企业施工现场标准化达标率要达到75%以上。在加大预拌砂浆推广力度方面,从7月1日起,在中心城市部分建设项目中推广使用预拌砂浆;2014年7月1日起,中心城市和三市所有在建工程要全部使用预拌砂浆,禁止现场搅拌。

夏粮收购落幕 7.5万吨小麦入库

本报7月29日讯(记者 冯琳 通讯员 初秀聪) 6月20日,威海今年夏粮收购工作开始,目前,全市国有粮食企业收购小麦7.5万吨,收购工作基本结束。

今夏以来,威海市粮食局准备输送设备、运输机械、保粮仪器、计量衡器等300多台套,地方国有粮食企业争取到夏粮收购资金2.04亿元。同时,威海市粮食

局引导国有粮食企业加强与省外主产区合作,积极“引粮入威”,最大限度充实库存,共外调粮食1.2万吨,占收购总数的16%。收购过程中,威海各收购企业主动延长收购时间,坚持早开门,晚关门,做到随到随收、现场结算;公开不同等级样品标识,做到价格上榜,标准上墙,样品上台,提供“一站式”服务;为售粮农民提供

了饮用水、应急药品等便利服务,确保让卖粮农民高兴而来、满意而归。

此外,威海市粮食局开展夏粮收购专项监督检查,对各类主体的收购行为、收购资格、执行质量标准等情况进行检查,维护夏粮收购市场秩序。全市共组织监督检查活动96次,出动执法人员381人次,查处违规案件22起。